

# 群贼乘飞机赴疆偷窃采棉工

## 团伙有专人上网“找活” 目前10人落网

□晚报见习记者 方颖

**本报讯** 去年10月28日,1044次列车上有两个车厢的乘客,均为从新疆返乡的采棉工。其中7名返乡女工血汗钱被盗。公安部督办此案,警方成立“10·28专案组”追缉涉嫌此案的一大盗团伙。前日晚,其中一名嫌疑人回家时,被布控近5个月的民警抓获。

### 赴疆采棉女工血汗钱被盗

“这可是我两个月的辛苦钱,回家咋向家人交代呀!”去年10月28日17时许,由奎屯开往西安的1044次列车运行至沙湾至石河子区间时,乘警接到7名采棉女工报案称,装于腰部甚至内裤兜的现金被盗。7名女工都是从沙湾车站上车,分别乘坐12号和13号采棉工会集的车厢。她们都怀揣着500至6000元不等的采棉工钱,被盗现金共1.8万元。

随后,公安部督办此案,新疆哈密铁警成立了10·28专案组。警方从现场抓获的唯一一名嫌疑人得

知,这是一个盗团伙作案。团伙20余名成员来自不同省份,时散时聚,在各大城市之间飞来飞去。查明各嫌疑人身份后,警方将其列为网上在逃嫌疑人,并分几组警力奔赴各地追逃。

### 郑州社区民警布控5个月擒一嫌疑人

河南籍嫌疑人共有3名,郑州、洛阳和驻马店各一名。其中,郑州嫌疑人单建华,现年54岁。该男子网上登记住址是管城区西昌小区。此小区属管城公安分局北下街派出所辖区。去年11月初,派出所接到哈密铁警协查请求后,安排该社区民警在其住址周围悄悄展开了严密布控。

前日22时许,民警得到线索,单建华已回家,正在小区门口的棋牌室打牌。派出所5名民警持单建华照片,摁住了玩兴正浓的单。民警在他身上搜出了3把刀片和一张假身份证。

### 团伙分工明确,有专人负责上网找活干

昨日上午,驻守在洛阳的哈密铁警赶来郑州,与派



夏普 制图

出所民警一起提审单建华。据单建华供述,去年10月初,从团伙中一名负责上网找活的成员处得知,10月21日晚,武汉市汉口沌口体育场将举行S.H.E演唱会。单建华伙同其他几名嫌疑人赶到了武汉。但演出中,武汉市下起了大雨,观众人数锐减,并陆续提前退场,“未得到什么油水”。

后应身在新疆的团伙成员邀约,单建华等人于10月26日从武昌乘飞机

到了乌鲁木齐。10月28日16时许,整个团伙20余人全部在奎屯登上1044次列车。单建华说,上车之后,都是分头行动,他不知道其他人都做了什么事情,但他一直坐着未动。后来听到车厢里有人哭喊着丢钱了,乘警开始检查车票和身份证。由于当时他们都是假扮成采棉工的模登车,并且买了真车票,除了一个同伙被抓了现行,其余人都混过去了,在下一站下车逃走。

### 两名在逃女嫌疑人,可能属“老大”级人物

哈密铁警向单建华出示了警方搜集的各个嫌疑人的照片。单建华指认出来了洛阳和驻马店两名在逃女嫌疑人。但对于她们现在的踪迹,单表示一无所知。据哈密铁警介绍,该两名女性应属该盗团伙的“领导层”。此前,警方已抓获其他9名团伙成员。

线索提供 戴晓冰 蒋晓慧

### 的哥撞伤环卫工被判赔6万余元

#### 出租车公司也要承担责任

□晚报记者 孙娟 实习生 暴敏冬

**本报讯** 的哥开车不慎撞上正在扫地的环卫工人,导致环卫工人骨折,甚至连牙齿也被撞掉,为此环卫工人将的哥、车主和出租车公司一同告上法庭。昨日,二七区人民法院一审判决的哥、车主和公司均需承担赔偿责任。

#### 的哥负全责

2005年10月25日,的哥李某驾驶出租车沿郑州市航海路由西向东行驶至嵩山路口时,撞上了正在扫地的环卫工人张某。张某被撞得多处骨折、牙齿缺失。该事故经交巡警部门认定,李某负事故的全部责任。事故发生后,李某住院治疗了38天,李某支付了她在住院期间的医疗费,但其他费用协商未成。

由于李某所开的出租车并非其本人所有,张某遂将李某、出租车车主王某及出租车挂靠公司一起告上法庭,要求3被告赔偿其牙齿安装费、误工费等7万余元。

#### 出租车公司每月收取管理费,也应担责

对此,出租车公司在法庭上辩称,该出租车为个人车辆,产权属车主王某,只是挂靠在公司内,公司每月收取服务管理费200元,而且车主王某在工商部门办有个体营业执照,因此应该独立承担民事责任。该公司代理人说:“即使我们要承担责任,也应只在200元管理费的范围内承担连带赔偿责任。”

二七区人民法院审理此案时查明,李某和车主王某实际上是夫妻关系。为此,法院认为,公民的生命健康权受法律保护,营运收入归李某、王某夫妻共同所有,因此李某和王某应一同承担赔偿责任。至于出租车挂靠公司如何承担责任,法院认为该公司每月收取管理费,应该承担补充赔偿责任。由于李某的部分诉讼请求没有证据支持,法院遂判决赔偿数额为6万余元。

线索提供 南南

## 妈,洗车行不给我开够工钱 25岁小伙边打电话边哭

□晚报记者 徐富盈 实习生 李想

**本报讯** 儿子在郑打工讨要工资遇到纠纷。昨日,家住许昌禹州市的郭大妈,乘长途车来郑,和儿子一起向老板讨要工资。

昨日16时20分,在桐柏路航海路口一洗车行门口,年过五旬、满头白发的郭大妈坐在那里,一脸怒气,身边蹲着25岁的儿子郭振强。郭大妈说:“俺孩几年前就来这里打工,仨月多了,老板就给了他200块钱!俺孩平时不爱说话,反应也慢,但是谁也不能欺负俺!”郭大妈说着说着眼睛就红了起来。她说,前天晚上,她接到儿子的电话,说他不想干了,工资给得不够,随后他只是哭。“我觉得有事儿,今儿一早,我就

从老家坐上长途车,到这里200多里,坐了半天车。”

该洗车行的负责人介绍,小郭的确在4个月前,来他的洗车店工作,当时定的每月工资是500元,但春节期间洗车行放了一个月的假,年后从初十到现在,因为工作量小,当时说好管吃住不发工资。“这样算下来,他只有两个月的工资1000元,小郭平时预支了200元,加上他平时迟到等扣去了几十元,只余下750元。我给他他不要,坚持要1500元,没有想到又把他妈找来了,我一分也没有少给他。”

赶到交巡警二大队民警对双方进行协调,劝郭大妈拿了钱回去,但郭大妈还是想要她儿子要的数目。民警提醒,如果她觉得儿子的工资不够,可以到劳动部门投诉。



## 会擒拿,也要会逃跑

#### 特警进校园为学生安全支招

□晚报记者 刘德华 见习记者 张玉东/文 晚报记者 赵克/图

**本报讯** 由于年龄原因,小学生是最易遭受不法之徒勒索、恐吓的人群之一,在全国中小学生“安

全教育日”即将到来之际,郑州市特警支队民警于昨日下午,为纬一路小学的师生们上了一堂生动的“安全逃生擒拿课”。

“你们年龄还小,遇到坏人要以逃生为主,逃掉后报警是关键。”民警说。“特

警哥哥,我们要是没人跑得快咋办?”由于年龄太小,孩子们也发出了自己心中的疑问。之后,两名特警为孩子们又上演“擒拿术”,并一再嘱咐这些招式只能用于防身,千万不能欺负别人。

线索提供 李博 宋秋霞

# 金山杀毒U盘明日20元出售

金山毒霸率先推出“杀毒U盘”,3月24日至4月30日,在创新大厦举办优惠活动

a. 在3月24日、25日,每天前100名幸运读者可凭当日《郑州晚

报》到郑州文化路创新大厦,即可以20元的超低价格购买512M容量的“金山毒霸杀毒U盘”一支。数量有限,早到早买。

b. 活动期间(3月24日至4月

30日),可以150元的价格购买价值298元1G容量“金山毒霸杀毒U盘”一支。

c. 活动期间,在150元基础上,凭当日《郑州晚报》可再抵20元,以

130元价格购买1G容量“金山毒霸杀毒U盘”一支。

d. 活动期间,“买就送”购买任何款,金山词霸2007中日英国际大辞海OEM版。

